
一農ネットアンケート

調査結果概要

平成28年10月17日

 ■調査期間平成28年７月21日（木）～平成28年10月４日（火） 

 

 ■調査対象 

   平成28年7月現在に青年就農給付金を受給している者 

 

 ■回答数 

  〔準備型〕         １，２６４人   （回答割合 ５１．０％） 

  〔経営開始型〕      ５，６９４人   （回答割合 ４９．０％）       



n= 1,264 n= 1,264

n= 871 n= 393

n= 5,694 n= 5,694

○準備型

○経営開始型

871 
69% 

393 
31% 

独立・自営就農（親

元での就農を含む） 

雇用就農 

800 
63% 

338 
27% 

34 
3% 

92 
7% 

安心して研修に専念

できている 

就農を決意するきっ

かけになった 

特に効果はなかった 

その他 

360 
41% 

161 
19% 

156 
18% 

139 
16% 

55 
6% 営農資金の確保 

栽培（飼養）技術の習

得 

農地の確保 

販路の確保 

特に不安はない 

109 
28% 

97 
25% 

84 
21% 

103 
26% 

雇用先の労働条件

（給与を含む） 

栽培（飼養）技術の

習得 

雇用先の確保 

特に不安はない 

2,211 
39% 

1,932 
34% 

1,322 
23% 

50 
1% 

179 
3% 安心して経営に専

念できている 

設備投資や規模拡

大ができた 

就農するきっかけに

なった 

特に効果はなかっ

た 

その他 

3,648 
64% 

1,329 
23% 

489 
9% 

228 
4% 

希望どおりの地域で、

希望する農地面積も

確保できた 

地域は希望どおりだ

が、希望どおりの農地

面積は確保できな

かった 
希望のどおりの地域

ではないが、希望どお

りの農地面積は確保

できた 
希望どおりの地域も

農地面積も確保でき

なかった 

① 受給後は、どのような就農を行う予定です

か。 

② あなたにとって、給付金はどのような効果

がありますか。 

③ ①で独立・自営就農を選択した方にお尋ね

します。就農に向けて、現在、不安に思ってい

ることは何ですか。 

④ ①で雇用就農を選択した方にお尋ねしま

す。就農に向けて、現在、不安に思っている

ことは何ですか。 

① あなたにとって、給付金はどのような効果

がありますか。 

② 就農するにあたって希望する地域で希望す

る農地面積が確保できましたか。 



n= 5,694 n= 5,694

n= 5,547 n= 5,694

n= 4,651

1,773 
31% 

747 
13% 667 

12% 380 
7% 

2,127 
37% 

親族の農地を確保し

た 

研修先の紹介で確保

した 

農業委員会から斡旋

を受けて確保した 

農地中間管理機構を

活用して確保した 

その他 

3,058 
54% 1,049 

18% 

836 
15% 

220 
4% 

147 
2% 

384 
7% 農業者（近隣や研修

先等の農業者） 

農協の営農指導員 

農業普及指導セン

ターの普及指導員 

種苗・資材業者 

相談していない 

その他 

2,553 
46% 

2,611 
47% 

333 
6% 

50 
1% 

十分対応できている 

概ね対応できている 

対応がやや不十分 

対応できていない 

2,311 
41% 

720 
13% 

477 
8% 

183 
3% 

84 
2% 

1,043 
18% 

876 
15% 

農業者（近隣や研修先

等の農業者） 

農協の営農指導員 

農業普及センターの普

及指導員 

農畜産物の流通業者

（農協を含む） 

金融機関（農協を含

む） 

相談していない 

その他 

1,586 
34% 

2,550 
55% 

451 
10% 

64 
1% 

十分対応できている 

概ね対応できている 

対応がやや不十分 

対応できていない 

③ 主な農地は、どのように確保しましたか。 ④ 栽培（飼養）技術については、主にどこに相

談していますか。 

⑤ ④で回答いただいた相談先は、あなたの

相談に十分対応できていますか。 

⑥ 経営ノウハウ（マーケティング含む）につい

ては、主にどこに相談していますか。 

⑦ ⑥で回答いただいた相談先は、あなたの

相談に十分対応できていますか。 



n= 5,694 n= 5,694

3,272 
57% 

2,422 
43% はい 

いいえ 
2,573 
45% 

1,294 
23% 

469 
8% 

451 
8% 

370 
7% 

537 
9% 営農資金の確保 

労働力の確保 

栽培（飼養）技術の

向上 

販路の確保 

農地の確保 

特に不安はない 

⑨ 直売所やイベントの場で消費者から意見や

感想を聴いたり、営業活動を行う等、自らの農

産物や加工品などの販路拡大のための取組を

行っていますか。 

⑩ 就農６年目以降は青年就農給付金が支

給されなくなりますが、就農６年目以降の営

農について不安に思っていることは何です

か。 


